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Egység felé ..! 
A Magyar Párt gyergyószentmik- 

lósi intézőbizottsága gyülést tartott. 
Tárgysorozatának a legnagyobb érdek- 
lődést keltett pontja a titkári jelentés. 
Higgadtsággal állapitja meg ennek so- 
rán a párttitkár, hogy a Magyar Párt 
listája a mult évben megtartotl válasz- 
táson 1100, az idei községi választáson 
400 (tehát 700-al kevesebb) szavazatot 
kapott. 

Mi okozta ezt ? - kérdezzük, hogy 
mindjárt feleljünk is rá Egyedűl az, 
hogy az intézőbizottság valamennyi 
tagja között nincs meg az a harmónia, 
amely minden személyes érdek kikap- 
csolásával a közérdeknek mindenek 
felettiségét tudja szolgálni. 

Egészen természetes a titkár kö- 
vetkeztetése, hogy a választások ilyen 
kimenetele után a párt intézőbizotísá- 
gának feladata a lemondás. Ám re- 

keltő további megállapitása, 
hogy az uj intézőbizottság megválasz- 
tása után minden magyarra kötelező 
a közös érdekért folyó harec vállalása 
akár vezéri, akár közkatona sorban. 

Nem ismerjük el, hogy a hivata- 
los Magyar Párton kivül itt más ma- 
gyar párt volna, csupán a tényt em- 
litjük, hogy a legutóbbi választáson a 
magyarság két listával vett részt. 

A titkár kijelentése után ugy hisz- 
szük, hogy a kedélyek véglegesen le- 
csillapodnak és a januárban megtar- 
tandó tisztujitó közgyülés komoly de- 
monstráció lesz a megerősödött ma- 
gyar egység mellett. 
Nem az a célja ugyanis a tiszt- 
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ujitásnak, hogy a régi intézőbizottsági 
tagok helyére ujakat állitsunk a ré- 
giek mellőzésével, hanem hogy régiek- 
ből és ujakból válasszuk be a leg- 
arravalóbbakat az intézőbizottságba. 

Akinek személyes sérelme volt a 
multban, felejtse el azt a gyülésig s 
vonuljunk mindnyájan ama őszinte 
óhajunkkal a tisztujitásra, hogy az uj 
névsor városunk minden polgárában 
megelégedést keltsen és a jövőre bizal- 
mat öntsön. 

Minden odavaló embernek, legyen 
az szellemi munkás, kereskedő, ipa- 
ros vagy gazdaember, helyet kell biz- 
tositani a vezetőségben. A mai viszo- 
nyok között csöppet sem kellemes 
feladat közügyekért önzetlen munkát 
vállalni, örömmel kell fogadni tehát 
mindenkit, aki ilyesmire vállalkozik. 

S ujból és ujból a legfontosabb 
feladatot emlitjük, amelynek őszinte 
teljesitése nélkül sorainkban béke nem 
lehet s áldásos munka nem folyhat: 
kapcsoljuk ki teljesen a személyes ér- 
dekeket! 

Igen helyesen mondta a titkár, 
hogy ott azon a tisztujitó közgyülésen 
mondjuk meg egymásnak, ami fáj s 
ne azután. 

Olyan kétségbeejtő a gazdasági 
helyzet és annyira reménytelen annak 
javulása, hogy a jövő nehézségeit ki- 
birni igazán csak nyugodt idegekkel 
lehet. : 

S ha már egymás nyomoruságán 
egyébbel nem segithetünk, legalább a 
biztató testvéri mosolyt ne sajnáljuk 
nátsonló bajokkal küzdő embertársunk- 
tól. is. 

Husz millió lejt kap ket gyergyól ónzintózot. 
A Banca Nationala husz millió visszleszámitolási hitelt nyujt a Gyergyói Bank és 

Takarékpénztár r. t. és a Gyergyói Első Takarékpénztár r. t.-nak. 

Majdnem egy éve folyik megál- 
lapitható rendszerességgel, tudatosan 
rosszhiszemü kampány a székelyföldi 
pénzintézetek ellen. Kamatletörés, nép- 
segités cimén, egyéni ambiciók kielé- 
gitése, törtetés, rosszakarat és ostoba- 
ság irányitották ezt a kampányt, amely 
nyiltan és felelősségrevonhatólag sem- 
mit sem tett, annál többet suttogot a 
bankokról és ártott kézzelfoghatólag 
az egész székelyvidék gazdasági és 
hitel-életének. 

Az ilyen rosszindulatu és ostoba 
hiresztelések a legsulyosabb gazdasági 
komplikációt vonhatták volna maguk 
után és nem csak a pénzintézeteknek, 
hanem az egész vidéknek beláthatat- 

lan károkat okozhattak volna. 

Amint egészen megbizható helyről 
értesültünk, a Banca Nationala mintegy 

husz millió lejnyi visszleszá- 

mitolási hitelt Uocsájt a gyer- 

gyói pénzintézetek rendelke- 

zésére, 

hogy az intézetek a velük szemben 
támasztott kötelezettségeiknek teljes 
mértékben tegyenek eleget, anélkül, 
hogy a mai nehéz viszonyok között 
adósaikat még nehezebb helyzetbe 
hozzák. 

Az igy rendelkezésre álló össze- 
gekből a bankok elsősorban betéteseik 
igényeit fogják kielégiteni, sőt, amint 
értesültünk, egyes betéteket, amelyek- 
nek tulajdonosai nem tanusitottak kellő 
komolyságot, maguk az intézetek fog- 
nak felmondani. 

Ertesülésünk szerint a helyi ban- 
kok a kapandó hitelösszegből jelentő- 
sebb összeget fognak a Ditról Taka- 
rékpénztárnak is rendelkezésre bocsá- 
tani. 
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Egy megelégedett ország. 
Három budapesti fiatal szinész vállalkozó 

kedvében északtöldi utra indult s Lengyelor- 
szágon át Lettországba, majd Észtországba ér- 
kezett. Ennek az országnak fővárosából, a Finn- 
öböl partján lévő Tallinból, melynek a cári kor- 
szak idején Reval volt a neve, a következő el- 
olvasni érdemes dolgokat irja a kis társaság 
egyik tagja : 

Hadd mondom el bevezetésképpen, hogy 
Tallin gyönyörü, szép, tiszta kis város. Egy 
része hegyes-völgyes utcáival Budapest pusztu- 
lásnak szánt városrészéhez, a Tabánhoz hasolit, 
csak épen hogy a házai emeletesek. Szemet-lel- 
ket gyönyörködtető szép, romantikus hely ez. 
Legszebb háza a 14-ik és 15-ik századból való. 

És Észtország fővárosával együtt, az ol- 
csóság országa. Még olcsóbb Lettországnál is. 
Az itteni pénzegység a krone, mely 100 cent- 

ből vagy márkából áll s a mi pénzünk szerint 
1"53 pengőt ér. Tehát másfélszer nagyobb a vá- 
sárló ereje, mint a pengőé. 

Ezt tudva, könnyü átszámitani, hogy mit 
jelentenek az itteni árak. Néhány példa a ru- 
házkodási tárgyakból: Egy igen szép uri öltö- 
zet 40- 45 krone, de lehet olcsót is kapni 20 
kroneért. Egy jó télikabát mérték szerint ké- 
szitve, szőrmegallérrat 41 krone. A legjobb férfi- 
ing 4-7 krone, de lehet kapni inget 2-ért is. 
A legszebb férficipő 10-12 krone. Általában 
minden olcsó itt, csak a kézimunka drága. Egy 
kézimunka üzletben láttam matyópárnát. Va- 
laki Budapestről hozta a kereskedőnek, ki fé- 
nyesen keres ezen népszerű árukülönlegességen. 
A németek itt és Lettországban nagy forgal- 
mat csinálnak. 

A szőllőt ide Spanyolországból hozzák s 
ára kilójának hat krone. A bort a németek 
hozták ide s ára literenként 5-8 krone. Itt 
kellett volna borpalotát rállitani és propagandát 
csinálni a mi borainknak ! 

A koszt nagyon olcsó. A cukrászdában 
egy pohár kávé 15 eent, cukrászsütemény, mely 
finomság dolgában vetekszik a legjobb buda- 
pestivel, 6-8-10 cent. Egy egész nagy torta 
2-2 50 krone. A tsasütemény fontja (400 gramm) 
50-60 cent. Ha ebédelni akarsz, étteremben 
vagy szállodai szobádban 50 centért szolgálnak 
fel ebédet, mely áll egy nagy csésze (két tá- 
nyér) levesből s nagy adag husból, köritéssel. 
A főtt tésztát errefelé nem szeretik, de a sült 
tésztájuk olyan, hogy nálunk ritkán kapni olyan 
jót. Hogy még néhány példáját soroljam fel az 
itteni áraknak, elmondom, hogy egy kilogramm 
kristálycukor 29 cent, egy kiló kockacukor 40 
cent, a liszt kilogrammja 22 cent, a rizeó 20- 
40 cent, a gyujtó, mely állami monopólium, 3 
cent, a cigaretta és dohányáru, melyben nincs 

egyedáruság, szintén nagyon olcsó. A logdrá- 
gább szopókanélküli cigaretta ára két cent, de 
általánosan a nagyon tetszetős egycentes ciga- 

rettát szivják. 
Ilyen viszonyok között az emberek nagy 

fizetés nélkül is jól érzik magukat és boldo- 
gulnak. A kezdő hivatalnok 60-80 krone fize- 
tést kap egy hónapra, a munkás átlagos napi 
keresete 350-5 krone. Munkanélküli nincs itt 
több, mint nálunk békeidőben volt, de azért 
hallani a panaszt, hogy pár évvel ezelőtt még



November 30. GYERGYÓI UJSÁG 48. szám. 

jobb viszonyok voltak itt, mint most. Az em- 

berek előzékenyek egymással és az idegenek- 

kel szemben. Ha tájékozódni akarok s kérde- 

zek, hogy ide vagy oda hogyan találok el, a 

rendőr a legkifogástalanabb udvariassággal ma- 

gyarázza meg s ha látja, hogy nem értem meg, 
elvezet odáig. Hasonlóképpen udvarias és elő- 
zékeny a járókelő is. Az utazás nem jár itt 
annyi kellemetlenséggel, mint akár Középeuró- 
pában. A vonatok berendezése kényelmes. A 
kupéban a támlát fel lehet hajtani és minden 
szakaszban négy ember alhatik ugy, mint ott- 

hon mi a hálókocsijainkban, de nem fizet érte 

külön és alvás közben nem zavarja senki. Tar- 

tutól Tallinig 191 kilométeres utat tettem meg 
s fizettem harmadik osztályu jegyemért 440 
kronét. Az ember itt semmiben sem veszi észre, 

hogy háboru is volt. Városok és falvak lakói 
békességben élnek egymással, és alig van benne 
tulzás, ha azt mondom, azt sem tudják, mi az 
idegesség .. Bodor Jenő. 
Me kma mza ot z ezkzinar vasag 

Nem kötelesek forgalmi adót 
fizetni a mészárosok. 

Régi vitája volt a husiparosoknak a pénz- 

ügyi hatóságokkal az uj forgalmi adórendszer, 
melyet másképen magyaráztak a husiparosok 
és megint másképen magyaráztak a pénzügyi 
hatóságok. 

A husiparosoknak ugyanis az volt az ál- 
láspontjuk, hogy ők nem kötelesek megfizetni 

a 22 százalékos forgalmi adópausálét, mivel 

már ugyis fizettek 16 százalékos kereseti adót. 

Ennek dacára a pénzügyi hatóságok min- 

den megtagadás esetében tényvázlatot vettek 

fel, sőt meg is birságolták a nem fizető husipa- 
rosokat. 

A vita végre felkerült a pénzügyminisz- 
terhez is, ahonnan most érkezett le a döntés. 

Eszerint azok a husiparosok, akik nem 

dolgozzák fel a hust és nem hoznak felvágot- 
tat forgalomba, nem kötelesek forgalmi adót fi- 
zetni, mivel már megfizették egyszer a 169]6- -Os 
kereseti adót. 

A pénzügyminiszterium ezen döntése nagy 
megnyugvást keltett az érdekelt husiparosok 
körében, annál is inkább, mivel ezáltal törülve 
lett sok esetben egész 1927 évig visszamenőleg 
fizetendő forgalmi adó és kirótt birság. 

A pénzügyminiszterium ezen rendeletét kö- 
zöljük nemcsak azért, mivel ebben a küzdelem- 

ben a husiparosoknak adott igazat, hanem azért 
is, mivel - minden valószinüség szerint – ná- 

lunk is fordultak elő hasonló esetek, amelyek- 
nek most teljes jogalappal lehet kérni a repa- 
rációját. 
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Részvétteljes sorok Anti barátunkhoz. 
A szerkesztőségi papirkosár- 

ból halásztam ki az alábbi jóizü 

versezetet. Sietek kijelenteni, hogy 

tévedésből került oda, mert a he- 

lye a megjelenésre váró irások 

között lett volna. Ha későn is, 

örömmel nyujtom át az olvasók- 

nak. Szerk. 

Alig valamivel tul az állomáson 

- Értéktelen deszka s kopott farakáson — 

Lakik Anti pajtás; egy jó bohém gyerek. 

Nincs oly életfázis, melyen ő kesereg. 

Igy tudtam, igy tudta egész Szárhegy népe 

s mégis most bánatos szegény Anti képe. 

Azt mondja a „Gy. U.*, méheit meglopták 

(Enné meg a fene, akik ezt igy szokták !) 

„Tizenöt kilóméz !*, nem megvetni való, 

Tudta ezt a tolvaj, a semmirevaló... 

s ezért „vizitelt le'. De, hogy pont Antinál! 

Lám, még a tolvaj is buta dolgot csinál. 

Hát: nem közelebb volt sokkal „Vi-i pajtás ?* 

Nem ér az a tolvaj egy árva sóhajtást. 
Onnan lop, ahol méz alig van valami, 

s ahol rogyásig van, - be kell ezt vallani — 

Be se néz! Igy van ez. Ott szakad a kötél, 
Ahol legvékonyabb. Nincs még tolvajtökély. 

Tekintse 
meg a 

Tudod: Anti pajtás! én valamit mondok: 

Üzd ki fejedből - ha volna - a mézgondot! 
Csak a tolvajt nyomozd, hogy boszut állj rajta, 
De aztán ne legyen boszud szolid fajta! 
Meglopott kaptárod add telelni oda 

s nem fog az a tolvaj mézet lopni soha! 
Meg kell még pótolja az ellopott mézet, 

Méhet telelni „ma", katasztrófa, végzet . ..! 

(Még adóba sem kell! Finánc, fütyül rája , .. 

Nincsen „ásiója", csak rut ázsiája. .) 

. Igy még tán jól is jársz azzal a tolvajjal, 

Nem kell veszekedned ezerféle bajjal. 

„Méz utánpótlással", „méh betelelésselé, 

Megnyult tél utólján zirop etetéssele. 
Vagy : neked ez semmi? Tényleg, az nagy hiba, 

Hogy méz nélkül maradt a „törzs", a „kaliba". 
De oda se neki! Mit fájnak a méhek, 

ha deficitesek utánuk az évek ? 

Ahelyett, törődj a következő évvel 

s „Viki" barátoddal, akit szeretsz hévvel ! 

Tégy kapudra táblát, melyen ennyi álljon : 

„Méz-tolvaj knpumba többet meg ne álljon ! 
Szomszédomban lakik, aki mézet árul, 

Csurogva csurog le a méz asztalárul; 

Jó ember, jó szomszéd, a szivét kitárja, 

A mézkeresőket oly epedve várja ! 

Ez „előzékenység" s ó még nevet hozza, 

Hogy a ,„jó barátsaga gyümölcsét meghozza. 

. Bátran megteheled, nincs „Vikinél" puska. 

Régen megtiltotta tartani — Apuska ! 

Marosvásárhely. : Angi Balázs. 
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HIREK. 
—– Kitüzték a tanácsválasztás ellen be- 

adott felebbezés tárgyalását. Megirtuk annak 

idején, hogy a gyergyószentmiklósi tanácsvá- 
lasztást a megyei talácshoz megfelebbezték. A 
román nemzeti párt több állitólagos okot sorolt 
fel a választás eredményének megsemmisitésére. 
Dr. Pittner Árpád alispán, mint a megyei ta 
nács elnöke átiratban értesitette a város ideig- 
lenes vezetőségét, hogy december 4-én délután 
2 órára tárgyalást tüz ki a városházán. Össze- 
sen 64 tanu és felebbező kihallgatása történik 
meg ekkor, hogy megállapitást nyerjen, meg- 

állja-e egyáltalán a elyét valamelyik felebbe- 
zési indok ? 

Intézőbizotsagi gyülés. A Magyar 
Párt gyergyószentmiklósi intézőbizottsága ked- 
den tartotta meg gyülését az Ipartestületben. 

A gyülésen folyó ügyeket tárgyaltak a tagok s 
elhatározták, hogy a szokásos tisztujitó közgyü- 

lést január 18 án tartják meg. Különös érde- 
kességet ad a megtartandó közgyülésnek, hogy 
azon parlamentérjeiak is résztvesznek s beszá- 

molóbeszédeket tartanak. Tárgysorozatán szere- 

pelnek elnöki, titkári s pénztárosi jelentések. 
— Eljegyzés. Ifj. Vadász József és Ko- 

váts Erzsike f. hó 20 án tartották eljegyzésü- 
ket Ditróban. 

—- Egy derék köztisztviselő elhunyta. 

Gyergyó egész társadalma őszinte részvéttel 
értesült, hogy péntek reggel 81. éves korában 
Zakariás Antal Ditrón elhunyt. A megbol- 

dogult a gazdasági iskola elvégzése után 1888. 
óta állott Ditró község szolgálatában általános 

megbecsülést szerezve hivatali müködésével és 
puritán életével. Zakariás Jenő Szárhegy köz- 
ség főjegyzője ádesapját gyászolja az elhunyt- 
ban. 

— Havas Jakab állatorvosi müködésének 

50 éves jubileuma. Idősebb polgártársaink még 
emlékeznek Havas Jakabra, ki a 90-es években 

Gyergyószentmiklóson volt köztiszteletben és 
becsülésben állott állatorvos. Havas Jakab az- 
óta szép pályát futott meg és ma nyag m. kir. 
állategészségi főfelügyelő. 

A M. O. Á. E. Dunántuli osztálya f. hó 
5 én diszközgyülés keretén belül ünnepelte meg 
elnökének, Havas Jakab ny. m. kir. állategész- 
ségi főfelügyelő, állatorvosi müködésének 50 ik 
évfordulóját. 

Az ürnepség a veszprémi vármegyeház 
zsufolásig telt nagytermében a földmiv. minisz- 
terium, a m. kir. Állatorvosi Főiskola, a M. O. 
A. k, a Dunántuli Osztály, a helyhatósági osz- 
tály, a vármegyei gazdasági egyesület, a vesz- 

„HANGYA: Mikulás kirakatát! 

prémi káptalan, az orvos-szövetség, a veszprémi 
szeminárium, a Credo Egyesület és ugyszólván 
csaknem kivétel nélkül a veszprémi egyházi és 
közigazgatási hatóságok, valamint az ünnepelt- 
nek tisztelői, jóbarát i és kartársai jelenlétében 
folyt le. 

A diszközgyülés folyamán leplezték le az 
ünnepeltnek az állatorvosi kar által megfeste- 
tett arcképét és nyujtották át a M. Kir. Allat- 
orvosi Főiskola diszoklevelét. 

A diszközgyülést társasebéd követte, me- 
lyen nagyszámban vettek részt az ünnepelt ba- 

rátai, tisztelői, kartársai és hatóságok kikül- 

döttei. 
–- A ditrói nagyvásár a napokban folyt 

le és állapitsuk meg eleve is, hogy nem vál- 
totta be a hozzáfüzött reményeket. A szokat- 
lanul nagy állatfelhajtás mellett a forgalom na- 

gyon gyenge volt, aminek főoka, hogy csak 
egyetlen nagykereskedő jelent meg a vásáron, 
aki ennek következtében az általa megállapitott 
áron vásárolt hizlalásra alkalmas fiatal ökröket 

16 - 22.000 lejes áron. Ez a kereskedő körül- 
belül 143 darabot szedett össze és szállitott Bu- 

kovinába. Kisebb botosok a szomszédos vár- 
megyékből is jöttek. Elkelt 707 darab szarvas- 

marha, 17 ló és 30 darab sertés. Jobb fajta te- 
henekért 7—–9000 lejt, egyebekért 5–8000 lejt 
fizettek. Feltünő áresés volt hizott sertéseknél, 
amennyiben ezek ára a tavaszi árakhoz viszo- 
nyitva, majdnem felére csökkent. A hizott ser- 
tések ára élősulyban 26-32 lej között válta- 
kozott kilogrammonként. 

Az állattartó gazdákon meglátszott a to- 
rekvés, hogy állataikon tuladjanak. Sajnos, hi- 
zott ökrök egyáltalán nem találtak gazdát, mert 

exportcélokra vásárló kereskedő nem volt a vá- 
sáron. Ezek előreláthatólag csak a karácsony 
utáni vásárokon fognak megjelenni, amikor is 

élénk forgalom várható. 

A kirakóvásáron nagy kinálat volt. Sok 
idegen kereskedő volt a vásáron, akik az álta- 
lános pénztelenség miatt alig kapták meg kész 
kiadásaikat. 

— A boletta javaslat elkészült. A mező- 
gazdasági termények általános árdepressziója 

feljavitására a román kormány is magyaror- 
szági mintára elhatározta a boletta rendszer be- 
vezetését. 

Ezért Madgearu földmivelésügyi miniszter 
elkészitette a boletta-tervezetet, mely szerint 
kenyér- és liszt-jegyek formájában kivánja azt 
megszervezni. 

Mindenekelőtt az exportőröket tömöritenék 
szervezetekbe, azután a malmosokat. Ezek ré- 

szére állapitják meg a termelők kártalanitását 
képező taxákat. 

A jó minőségű gabona exportilletéke meg- 

szünik. Boletta-jegyet csak prima gabonára ad- 
nak ki. ; 

A malmosok és exportőrök a boletta elle- 
nében liszt- és kenyér-jegyeket kapnak, melyek 

ellenértéke képezné a termelőknek kifizetendő 
összegeket, prémiumokat. 

A javaslatot a legközelebbi minisztertaná- 
cson fogják letárgyalni. 

—– Templomszentelés Ditróban. A ditrói 
régi templomot az egyházközség nagy áldozat- 
tal ujra renováltatta, melynek ujraszentelése 
f. hó 23-án ment végbe szép ünnepség között. 

A felszentelést Szabó György apát végezte 
a renovált templomban, majd ünnepi istentisz- 
teletet a nagy templomban tartott, amelynek 
keretén belül hatásos szavakkal méltatta a nap 
jelentőségét. 

Istentisztelet közben az egyházközség tett 
hüségnyilatkozatot és esküt, hogy minden te- 
hetségüket egyházuk és az iskolák javára fog- 
ják forditani. 

A nagy templomot zsufolásig megtöltötte 
Ditró lakossága. 

Az ünnepély fényét hagyban emelték a 
Ditrói Dalegylet által előadott szebbnél-szebb 
egyházi énekdarabok. 

Mikulás árukban, csemegék és cukorka- 
félékben most is a "HANGYA? vezet. 
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—- Tea-délután az Ipartestületben A 
gyergyószentmiklósi Ipartestület Kulturosztálya 
1930. nov. 30-ikán d. u. 4 órai kezdettel az Ipar- 
testület helyiségében nagyszabásu tea-délutánt 
rendez, amelyre mindenkit szivesen lát és ez 
uton is meghiv a rendezőség. 

Egy tea ára süteménnyel együtt 15 lej. 
—– December 28-án lesz a népszámlálás. 

Hir szerint a kormány már megállapodott ab- 
ban, hogy a népszámlálást az egész országban 
december 28-án fogják megtartani. Állitólag 
megfelelő rendelkezések lesznek arra vonatko- 
zóan, hogy ez alkalommal anyanyelvét, nemze- 
tiségét és vallását mindenki szabadon bevall- 
hassa. 

—– A gyergyószentmiklósi Misszió- 
Társulat szokásos keddi tea-estéit a 
Kereskedői Kör helyiségében megkez- 
dette. A teaesték célja a szegény gyer- 
mekek karácsonyi felruházása és ezért 
kéri a közönséget a teaesték látogatá- 
sára. Egy csésze tea süteménnyel 
együtt 20 lej. Ez uton kéri a Misszió 
mindazokat, kiknek felesleges elhasz- 
nált ruhanemüjük vagy cipőjük van, 
sziveskedjenek ezeket szerda délutá- 
nokon a Leányklub helyiségében (Sze- 
gények háza) leadni. Ezeket a Misszió 
átalakittatja és a szegényeket látja el 
velük. 

— A Falu rossza Tekerőpatakon. Tekerő- 
patakon voltak és vannak szép számmal, aki- 
ket szinpadra lehet vinni. Csak a Vadász és 
Pallavits kántortanitó urakra volt még szükség, 
akik hivatásukat kellően átérzik. Ők azok, akik 
legényegyleteket alakitanak Felcser Miklós lel- 
kes plebánosukkal, akik a községbeli nép kul- 
turáját igyekszenek előrejuttatni szinmüvek elő- 
adásával. 

Ez alkalommal a „Tekerőpataki Legény- 
egylet" hozta szinre a „Falu rosszát". A férfi 

főszerepet Buzás Vencel játszotta odaadással, a 
női főszerepet Tekerőpatak csalogánya, Gál Te- 
rézke. 

Madaras Sándor a Feledi Gáspár falusi 
biró szerepét alakitotta frappánsan. 

Feledi Boriska szerepét a bájos An- 
tal Annuska alakitotta finom csiszoltsággal, mig 
egy másik női szerep, Bátki Tercsi árvaleány 
megjátszására Bokor Etelka volt nagyon alkal- 
mas. 

A nézőközönséget az ő szokott komikumá- 
val Farkas József nevettette meg a Gonosz Pista 
falusi bakter szerepében. 

Külön kiemelésre érdemesek a kisebb férfi 
és női szereplők is: Bernád Ágoston a Csapó 
szerepében, Fórika Ánnuska, Fodor Rózsika és 
Bálint Erzsike a módos asszonyok szerepében. 
Továbbá Gyulai József, György Ágoston, An- 
tal István, Haftermájer Árpád és Molnár József. 

Valamennyien példaképül állhatnak a gyer- 
gyói községek előtt. Adja Isten, hogy még sok- 
szor és szebbnél szebb kulturmozgalmakkal lep- 
jék meg a zsufolásig telt terem nézőközönségét. 

A népszinmü erkölcsileg nagy sikert ara- 
tott s ugy a tanitó uraknak, mint a lelkes sze- 
replőknek ez uton is köszönetet szavazunk ne- 
mes fáradságukért. Horvátnh I. 
— Rendelet a játékkártyáról. A monopol- 

igazgatóság rendelete szerint december elsejétől 
kezdve játékkártyát kizárólag a monopoligazga- 
tóságtól lehet vásárolni, trafikokból nem. A 
szükségletet december elsejéig már be is kell 
jelenteni. Ezen terminus után razziákat tartanak 
az összes lokálokban és máshonnan beszerzett 
kártyacsomagokat elkobozzák. Egyidejüleg ren- 

delet intézkedik arról, hogy egy lokálban csak 
tiz römigarniturát szabad tartani. 

— Tüz Ditróban. Blau Lázár ditrói keres- 

kedő üzlethelyiségében a csütörtökről péntekre 
virradó éjjel tüz támadt, mely a boltberende- 

zést az árukészlettel együtt elhamvasztotta. A tüz 
keletkezésének oka eddig még nincs kideritve. 
A kár mintegy 300.000 lej. Szerencse, hogy a 
raktárban tartott benzinnel telt hordókat a köz- 
ségi rendőrnek sikerült idején kiguritani. Rob- 
banás esetén a legnagyobb veszély fenyegette 

volna nemcsak az épületet, de a közvetlen szom- 
szédos postahivatalt is. 

— Vajda Bözsi kölcsönkönyvtára. Alkal- 

munk volt betekinteni abba a könyvjegyzékbe, 
mely a nemrég megnyilt Vajda kölcsönkönyvtár 
müveit sorolja fel. A legnagyobb foku intelligen- 

ciáról tanuskodik a könyvtár anyagának össze- 
állitása. A magyar és világirodalom klasszikusai 
mellett a mának legjelesebbjei szerepelnek rep- 
rezentativ müveikkel; a könyvtár valóban köz- 

kincse egyszerűü szórakozást keresőnek épp ugy, 
mint a legigényesebb olvasónak. Őszinte örö- 
mére azoknak a könyvtulajdonosoknak, akiknek 
kölcsönadott könyvei hónapokig, sőt évekig 
vándoroltak kézről-kézre, amig a legtöbb eset- 
ben végleg elkallódtak, a kölcsönkönyvtár ha- 
tározottan hiányt pótol. Az olvasási kedv nem 
lohadt, ellenben a könyvek vásárlása a rossz 
viszonyok következtében ma már luxus. Ami a 
könyvtár havi 70 lejes kölcsöndiját illeti, ezt 
az összeget a mai pénztelen időben sem sokal- 
hatja az, aki tudja, hogy egy uj magyar, vagy 
magyarra fordított könyv beszerzési ára füzött 
állapotban 50-150 lej. Inkább az utóbbi. A 70 
lejért naponként is lehet cserélni s aki szor- 
galmas olvasó, havonként husz müűvet megeről- 
tetés nélkül átvehet. Szerk esztőségünk a könyv- 
tár tulajdonosával olyan irányu tárgyalást kez- 
dett, hogy a Gyergyói Ujság előfizetői kedvez- 
ményes áron léphessenek be a kölcsönkönyvtár 
olvasói közé. Reméljük, hogy következő szá- 
munkban már a kész megállapodást is közöl- 

hetjük. Mindazokat, akik belépnének előfizető- 
ink közül kedvezményes áron a könyvtár olvasói 
sorába, arra kérjük, hogy szándékukat velünk kö- 
zöljék. 

a — Rövidesen kifizetésre kerülnek a régi 
postatakarékpénztári betétek, legalább erről 

adtak hirt bukaresti tudósitás alapján a napi- 
lapok. 

Észerint a romániai postavezérigazgatóság 
hirdetményt bocsátott ki, mely szerint az 1922. 

évi nov. 27-én Budapesten megkötött és a régi 
postatakarékpénztári betétekre vonatkozó egyez- 
mény f. év november 1-ével életbelépett s igy 

a romániai érdekeltek a budapesti postatakarék- 
pénztártól rövidesen meg fogják kapni beté- 
teiket. 

Ehirdetmény meg is nevezi az okmányokat, 
amelyekkel a postahivatalnál jelentkezni kell. 

Érdeklődtünk pár postahivatalnál, hogy 
jött-e valami rendelet, vagy utasitás hozzájuk 
a postatakarékbetétek tárgyában, s sajnos, azt 
a választ kaptuk, hogy ilyen értelmü rendelet 
hozzájuk még nem érkezett. 

Pedig igazán jól esne most még az a pár 
lej is, amelyeket annak idején fillérekből ku- 
porgattak össze tulajdonosaik, mert ezzel is se- 
gitenének magukon ebben 4 borzasztó nincste- 
lenségben. De talán, ami késik, nem mulik. 

– Vagyonbiztonság Ditróban. Ugylátszik 
Ditróban egy rendszeres tolvajbanda müűködik, 
amely állandó veszedelemben tartja a lakosság 
vagyonbiztonságát. 

Csak lapunk multkori számában adtunk 
birt arról, hogy Róth J. fakereskedőnek husz 
szárnyasát lopták el, amelyék nagyrészét ott a 
helyszinén ölték meg, s most a közvetlen szom- 
szédságban Grimm fakereskedőnek lopták el f. 
hó 23-ára virradó éjjelén egy nagy disznóját 
miután az ólról a lakatot leverték. 

A tolvajoknak azonban ez mind nem volt 
elég, nekik a disznó mellé még pénz is kellett, 
a ditrói Katalin-vásárra. Ezért tehát a disznó 
elvitele alkalmával egyuttal egy papirszeletet is 
helyeztek el a disznó vályujában, hogy ameny- 
nyiben a Katalin-vásárra a vályuba 6000 lejt 
nem helyeznek el, ugy számoljanak a követ- 
kezményekkel. 

Grimm fakereskedő azonban nem vette olyan 
komolyan a pénz vályuba való elhelyezését, mint 
az illetők, s ezért erről teljesen megfeledkezett, 
azonban jelentést tett a csendőrségnél, amely be- 
vezette a legerélyesebb nyomozást a rejtélyesen 
müködő tolvajbanda kézrekeritésére. 

* Havasi ecsemegeméz kapható 5 
kg. dobozban 300 lejért Gyergyószentmiklóson 
házhoz szállitva. Lukács Árpád méhészete Gyer- 
gyóalfalu (Joseni, jud. Ciuc). 3 

* Unió-utca 1. szám alatti ház eladó. 
Érdeklődők forduljanak Vákár Fivérek főtéri 
üzletéhez. 1 

F. hó 29-30-án, szombaton és vasárnap, 
rég nem látott különlegességben lesz része a 
mozi közönségének. 

Árva Juliska élete 
hosszu idő óta az első magyartárgyu, osztrák- 
magyar egyenruhás film, melyet a cenzura Er- 
délyben levetiteni engedett. 

A cselekmény egy magyarországi kis falu- 
ból indul ki. Juliska Bécsbe megy, beleszeret 
egy osztrák tisztbe, de szerelmében csalódik s 
végül falubeli kedvese utánna jön, megmenti a 
bukástól s feleségül veszi. 

A filmet Josef von Sternberg Németor- 
szágból Hollywoodba került hires rendező ren- 
dezte, a főszerepek pedig olyan hires müvészek 
interpretálására vannak bizva, mint Ester Rals- 
ton és a ,Hotel Imperiál"-ból ismert James Hall. 
December 8-4-én, szerdán és csüsörtökön 

Kék egér. 
Mozink műsoráról hosszu ideje hiányoztak 

az U.F.A. filmgyár mindenki által szeretett, 
kedves operettfilmjei. Nos, hát itt van egy a leg- 
javából. Bájos, szellemes, mulattató. 

Főszereplői mindnyájan ismerősökként üd- 
vözőljük, hiszen ők a német filmgyártás sztár- 
jai : Jenny Juge és Harry Halm. 

December 6-7-8-án, szombaton, vasár- 
nap és hétfőn, három napon át délután és este, 
két nagy néma sláger : 

Elfelejtett arcok. 
Megható dráma : Cliwe Broock-kal, a legnagyobb 
jellemszinésszel a főszerepben, és 

Moziriporter. 
Izgalmas szalon kalandor-vigjáték, bravuros je- 
lenetekkel. Főszereplő : Bebe Daniels. 

December 6-án délután 

nagy Mikulás-előadás. 

* Értesités Tisztelettel értesitem a 
nagyérdemü közönséget, hogy Gyergyószent- 
miklóson, a Főtéren, a Bartis-féle házban, a 
ref. templom mellett angro és detail liszt és 
termény fióküzletet nyitok december hó 1-én, 
hol elsőrendü bánáti és marosmenti kitünő si- 
kértartalmu buzából kiőrölt liszteket és száraz, 
őrlőképes, valamint disznóhizlalásra alkalmas 
tengerit árusitok a legjutányosabb árak mellett. 
Egy próbarendeléssel mindenki meggyőződhetik. 

A nagyérdemü helyi és vidéki kereske- 
dők, ugyszintén a fogyasztó közönség szives 
pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel : 
a- Czitrom Herman. 

Szini Lajosné és Társa 
férfi és női fehérnemü szalonja 

Gheorgheni-Gyergyószentmiklós, 

Fogarasgy-u. 32. sz. alatt. 

MTT tt gga g ma 

Elvállalja 
férfi, női és gyermek fehérnemüek, kelen- 

gyék, ágynemüek stb. készitését a legju- 

tányosabb árban. 

Gánga (Keresztes utóda) 
marosvásárhelyi kelmefestő és vegytisztitó 

gyár képviselete és gyüjtődéje. 

A gyár felelősséggel vállalja : 

gyapot, gyapjufonál, posztó, vászon, gyapju 

és selyemszövetek szintartó festését; férfi, 

női és gyermekruhák festését és vegy- 

6 tisztitását. 

A legjobb 
magyar és német könyveket 
olvashatja, ha beiratkozik 

Vajda Bözsi 

kölcsönkönyvtárába 
(Str. Reg. Ferdinand 14.) Telefon: 11. 

Állandóan uj könyvek. 
Kedvező feltételek. 

Nyitva: 8 
mindennap d. e. 11-től d. u. 5-ig. 

k Az Urania mozgó hirei. 1
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Box-, birkózó- és tornatréningek 
a tőgimnáziumban. 

Örömmel értesitjük városunk sportkedvelő 
ifjuságát, hogy Chindea Theodor gimn. igaz- 
gató ur jóvoltából a gimnázium tornatermében 
minden hétfőn, szordán és pénteken box-, bir- 
kózó és tornatréningeket tartanak. 

A birkózók dr. Gaal Alajos tréning utasi- 
tásai alapján fogják elsajátitani ennek a szép 
sportnak minden titkát. 

A boxolókat Bajna József trenirozza. Ná- 
lunk nem tudják még kellően értékelni ezt a 
sbortot, amelyet Magyarországon például Esz- 
terházy Miksa gróf honositott meg s az angol 
és amerikai főiskolákon rendes tantárgyként 
tanitanak. 

Az ökölvivás férfias és uri sport, lelki és 
jellemnevelő hatásai páratlanok. Megtanit arra, 
hogy nem csak a ringben, hanem az életben 
is küzdelemmel kell elháritani az akadályokat. 
Megtanit a nehéz fájdalmak elviselésére, gyors 
gondolkozásra, elhatározásra és cselekvésre, nem 
is szólva arról, hogy a test és izomzat fejlődé- 
sére a legjobb hatást gyakorolja. 

A tornaszakosztály vezetője Hegyesy Já- 
nos, nevét és tudását minden gyergyói sport- 
ember ismeri. Minden intelligens ember tudja, 
hogy a torna testet és lelket üditő hatását 
semmi se pótolhatja. 

A vezetőség célja nem bajnokok nevelése, 
hanem egészséges, jellemes, talpig férfiaké, akik 
az életben bárhol megállják a helyüket. Jel- 
szavuk: „Ep testben ép lélek". 

Szerkesztői üzenet. 
„Distributia" S. A.-ra vonatkozó közleményt kö- 

vetkező számunkban hozzuk. 

Régi jó székely 

szokás ISTVÁN 
és JÁNOS név- 
napokat énekkel 

köszönteni. 

SZENT ISTUVÁM 
ÉNEKESKÖNYV, 
mely a két névnapi köszöntő 

mellettkarácso- 
nyi és ujévi éne- 
keket s köszön- 
tőket tartalmaz, 

kapható Gyergyószentmiklóson : 

a Sándory könyvkereskedésben. 

György 
Sándor 

nyol uri 

divatszabósága 
átköltözött 

néhai Petrácsics Emil helyiségébe. 

(Városház-utea.) 

Elvállal 

minden szakmabeli munkát elegáns 

kivitelben jutányos áron. 
3 

Órát és ekszert 
javit 

szakszerüen és jutányos árban 

z STEIN 
órás és ékszerész Járásbirósággal szemben. 

Gazdák 
figyelmébe! 14 

széketi és MARGITAl 
szárhegyi cég 
közhirré teszi, hogy 
modern műmalmási 
ban 

éjjel - nappali. 
üzemet tart fenn és 
nagy teljesitményére 
való tekintettel az 
őrlető közönség 

várakozás nélkül 
sorra kerül. 4-4 

Adók 
és illetékek 

dióhéjban. 
Kapható Sándorynál. 

Ára 40 lej. 

Kiadó lakás! 
A Járásbirósággal szemben egy 
1 szoba, konyha, kamra és pincéből 
álló emeleti lakás dec. 1-től kiadó. 
Érdeklődni léhet Novák Bélá- 

nál, Gheorgheni. 22 
.... 

Kivánatra ingyenes tr triöröztetés. 

larosvásárhelyi 
ágyas modern szanatórium 

műtő és szülőszobákkal, Röntgen-, hydro- és elektro- 

therapiával, guarz és diathermiával, bacteriologiai és 
chemiai laboratoriumokkal stb. berendezve, továbbá 
hideg-, melegvizzel, központi fütéssel, lifttel, rádióval 
felszerelve. 

szülészeti, bel- 

szemészeti és 

Felvesz : Sebészeti, nőgyógyászati, 
deg-, bőr-, urologiai-, fül-, orr-, gége-, 
gyermekgyógyászati betegeket. 

, ( 
V- 

GyERaGYÓSZENTMIKLÓS- anEoRGHEMI 

JUDETUL Cciuc. 

Dusan felszerelt 

könyv és papirke- 
reskedés. 

izléses nyomdai 
és könyvkötészeti 

munkák. 

Telefomn: 12. 

Papirkereskedésemben nagy választék do- 

bozos és mappás levélpapirokból, modern 

levelezőlapokból, patent ceruzákból, emlék- 

könyvekből, mindenféle irodai és iskolai fel- 

szerelésekből, valamint üzleti könyvekből. 

Levélpapirok, boritékok, memorandumok, 
ügyvédi nyomtatványok, báli meghivók,árjegy- 

zékek, étlapok, valamint mindenféle könyvköté- 

szeti munkák legolcsóbb beszerzési forrása. 

Sgoruan 

szolid árak !! 

Ha biztos eredménnyel, olcsó ár mellett 

akar hirdetni, ugy csakis a 

„Gyergyói Uj ság" 
I cimű hetilapban helyezze el hirdetéseit. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson. 


